

# Din minunile Sfinților Îngeri

❖ Pe când împărătea în Bizanț Andronic al II-lea Paleologul (1282-1328), arhanghelii Mihail și Gavriil s-au arătat prin minune părinților mănăstirii Dohiaru, descoperindu-le un izvor de apă.

Până atunci apa se aducea în mănăstire cu gălețile de la 3 mile distanță, cu multă trudă, provocând călugărilor boli, umflături și dureri de picioare.

S-au întrunit deci și au decis să sape adânc, așezând țevi mari pe unde să treacă apa protejată de orice murdărie.

Au predat lucrarea unui călugăr zidar, lui Teodul și s-a stabilit să înceapă lucrul în ziua următoare.

În aceeași noapte au apărut la Teodul în vis Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil și-i zic:

– De ce vă obosiți și vă chinuiți în zadar tu și mănăstirea? Ascultă cum apa se găsește în mănăstire.

Imediat ce a auzit acela, i s-a părut că s-a ridicat și a zis:

– Arătați-mi, vă rog, unde este?

Atunci Arhangheli i-au luat de mână și i-au dus la locul unde se găsește astăzi fântâna. După aceea au săpat cu o unealtă cu două gheare, au scos apă și i-au dat lui Teodul să o bea. A băut acela și i s-a părut foarte dulce.

Imediat s-a trezit. A chemat pe călugări și le-a spus:

– Am văzut noaptea trecută, în timp ce dormeam, pe cei doi arhangheli zicându-mi unde există apă în mănăstire.



Mai-marilor Voievozi ai lui Dumnezeu, slujitori ai dumnezeieștii slave, căpeteniile îngerilor și povățuitorii oamenilor, cele de folos cereți nouă și mare milă, ca cei ce sunteți Mai Mari Voievozi ai celor fără de trup.

(Condacul Sf. Arhangheli Mihail și Gavriil, glasul al 2-lea)



Mănăstirea Dohiaru, *foto*

Hai deți deci să săpăm la locul unde mi-au arătat.

Imediat ce au început să sape, s-a arătat izvorul apei. Săpând mai adânc, au găsit apă de băut. Au slăvit pe Dumnezeu și pe Arhangheli.

Apa aceasta există până astăzi și vindecă de boli pe oricine o bea cu credință.

❖ În muntele Athos, lângă cimitirul schitului Ana, sihăstrea un oarecare monah, Matei. Stătea într-o chilie și se nevoia mereu într-o rugăciune neîncetată.

Într-o zi bătrânul a auzit un zgomot în cimitir. Deschide ușa și vede cu uimire tineri mulți și frumoși. Unii dintre ei luau oseminte și plecau, alții aduceau oseminte și le așezau acolo.

Nedumerirea lui a rezolvat-o unul dintre tinerii aceia luminoși:

– Ce te miri, părinte Matei? I-a zis. Noi suntem îngerii lui Dumnezeu și am luat poruncă de la Maica Domnului să facem acest lucru pe care-l vezi. Mutăm aici oasele acelor care s-au gândit tot timpul la Sfântul Munte și au dorit să-și sfârșească aici viața, dar nu au reușit. Pe de altă parte, oasele care le mutăm de aici în afară, în lume, sunt ale acelor călugări care numai cu trupul au fost aici. Cu gândul erau în lume și vroiau să aibă legături cu părinții și mireni.

(Minuni ale Sfinților Îngeri, traducere din limba greacă.)

Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830.